

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

PREMIOS Y SUSCRIPCION... ANUNCIOS... ESQUELAS SEGUN TARIFA

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante...

Teléfono número 25

Notas del día

Y el conde volverá a San Sebastián, según reza en el calendario político, una vez solucionados los principales asuntos que motivan su estancia en la corte.

Hay que ver, como marchamos camino de la regeneración desde que el partido liberal se encargó de la dirección de los destinos públicos!

No pasa día sin que el jefe del Gobierno expenga con todo género de detalles los grandes propósitos que abriga el gabinete para dar una solución definitiva a los grandes problemas que hoy preocupan al país.

Pero lo malo es, que no salimos del camino de los buenos propósitos para entrar alguna vez en el de las realidades.

Con buenos propósitos se viene dando largas a todos esos inaplazables problemas, y se viene agudizando el malestar que ya está rayando a las grandes resoluciones.

No hay derecho para continuar un día y otro ofreciendo el remedio de los males que nos abruma, y que el remedio no aparezca por parte alguna.

Pero esa fué siempre la característica del partido liberal y no se cambia tan fácilmente de lo que se lleva en la masa de la sangre.

La prensa en general viene lamentándose de la conducta que está observando el partido liberal; pero esas quejas caen en el vacío y se estrellan ante esos buenos propósitos que nos ofrece el gabinete Romanones.

Si otro Gobierno hubiera permanecido tanto tiempo con las garantías suspendidas, los liberales se hubieran alzado ante lo divino y humano, y no hubiesen dejado piedra sobre piedra en descrédito de tal Gobierno; pero son ellos los que usan y abusan a su antojo de los resortes del mando, y pretenden impedir hasta el legítimo derecho de censura.

La prensa republicana, que se distinguió siempre por su mutismo, cuando su poder los liberales, ya no se resigna a seguir por el mismo camino, quizá porque comprende que ya es demasiado bochorno el que se les obliga a tolerar, y es ya llegado el momento de cubrir las apariencias.

Por eso se desata de cierto modo contra la parsimonia del Gobierno en llevarnos a la normalidad, y censura aunque, no tanto como debiera, esa especie de juegos malabares en que se presenta siempre el ideal del bien público, pero escamoteándolo cuando en realidad debe aparecer.

Ya tenemos acordado el programa de festejos.

Como habrán podido observar nuestros lectores, poco nuevo nos ofrece, y aun dentro de esa escasa novedad ya verán ustedes como también entrará el tío Paco con la rebaja.

Es cierto que en Murcia se cuentan con grandes elementos para poder confeccionar un buen programa; pero no es menos cierto que se aguarda para intentar lo que se aguarda para intentar a la peor época del año y sobre todo cuando ya los días no pueden ofrecer tiempo para poder desarrollar cualquier iniciativa.

De modo que el caso de este año no servirá para que en los sucesi-

vos se escarmiente y se tomen a su debido tiempo las necesarias medidas para dotar nuestra feria de los debidos festejos.

Hay un elemento principalísimo que debe favorecerse, y es nuestra feria de ganados que tiene una especial importancia por la concurrencia y por la cuantía de las transacciones.

En tiempos de algunos alcaldes conservadores, se establecieron concursos y se concedieron premios que estimularon la asistencia de magníficos ejemplares y dieron gran animación a dicha feria.

De modo, que no cabe olvidar que esa es la característica tradicional de nuestra feria y que cuanto se haga por favorecerla, redundará en beneficio del interés general.

POR UNA VEZ

Hay un semanario en Murcia, católico por más señas, que tiene un decidido interés en que no se ovide aquel desagradable incidente de que fué víctima el canónigo señor Molina.

Cuando ya nadie hablaba de eso, sigue el periódico aludido sacándolo a colación, y... ¡quién sabe con qué propósitos!

Ultimamente lo hace para expresar su opinión de que EL TIEMPO, apesar de ser muy bueno, muy respetuoso y tener censura eclesiástica, debe ser condenado a la hoguera porque no defiende a los ministros del Señor. ¡Todo sea por El!

Nosotros no los defenderemos cuando creemos que no necesitan defensa y cuando opinamos que remachar sobre ciertas cosas perjudica más que favorece, porque se dá pié a los que atacan y base a los que de mala fé murmuran; pero en cambio el semanario de referencia, católico y con censura, ataca duramente e injuria a un respetable canónigo en artículos que están en la memoria de todos.

Entre nosotros que «no defendemos» a los ministros del Señor, y el colega que «los ataca y los injuria», juzgue el público imparcial y juzguen los católicos, quién merece más respetos.

Y no está demás que recuerde el colega que cuando tan dura e injustamente atacó a un dignísimo canónigo, tampoco «La Verdad», periódico muy católico y muy bueno se creyó en el caso de sumarse a nuestra protesta ni a la de los alumnos del respetable catedrático a quien se atacaba.

Es inútil que el citado semanario nos haga blanco de sus tiros, porque pierde el tiempo en absoluto.

El camino de Sta. Catalina

Quejas justísimas

Son muy fundadas las quejas que cuantos tienen por necesidad que transitar por el camino de Santa Catalina dirigen al señor Llanos, por el estado de dicho camino.

En esta época de verano que se acrecienta de modo extraordinario el tránsito, pues aparte de ser el surtidore de materiales para las obras de Murcia, la población numerosa que veranea en el Verdolay, en la Alberca y en los caseríos diseminados de aquellas inmediaciones, tiene por necesidad que utilizar ese camino, y cada día que pasa se hace más intransitable por los enormes baches y por la inmensa cantidad de polvo que ciega materialmente a quien tiene necesidad de recorrerlo.

En otro camino quizá esté justificada el polvo por las grandes dis-

tancias que habría que recorrer para conseguir el agua; pero en ese, con que se ordene al peón caminero encargado de su cuidada que se recoja con frecuencia y que vaya recabando los puntos bacheados, se conseguiría con no mucho esfuerzo ni dinero, que el camino quedase en condiciones para el tránsito.

Nos permitimos trasladar la queja al señor Llanos; y aunque no fiamos gran cosa de ser atendidos por nosotros, sin embargo, por los que tienen ineludiblemente que sufrir las molestias, esperamos que el alcalde adopte una resolución en armonía con la queja de los sufridos transeuntes.

LAS FIESTAS DE CARTAGENA

LOS JUEGOS FLORALES

Fiesta brillante

La Fiesta de los Juegos Florales organizada por la representación de la Cruz Roja, ha resultado brillantísima.

El teatro ofrecía un aspecto deslumbrador. En palcos y butacas veíanse las más distinguidas familias de Cartagena y otras muchas de Murcia y otros puntos de la región.

Los riquísimos trajes de las señoras y los uniformes de los militares y marinos que concurrían a la fiesta daban un brillantísimo aspecto a la sala.

En el escenario ocuparon sus puestos el alcalde, el gobernador militar, todas las autoridades, los diputados por esta circunscripción, distintas comisiones, y la plana mayor de la Cruz Roja.

En una mesa aparte se sentaba el mantenedor Excmo. Sr. D. Agustín López Paléaz, Arzobispo de Tarragona.

Otra mesa la ocupaba el Jurado. El secretario dió lectura al fallo y seguidamente del lema de la poesía premiada con la Flor Natural. Al aparecer el señor Soriano Palomo en el escenario fué saludado con una gran ovación.

La reina

Seguidamente el poeta premiado se dirigió al sitio donde se encontraba la reina de la Fiesta señorita Lola Diez Herrera que representaba en el acto a S. M. la reina Victoria.

Precedida de macedos y pagas desfiló la comitiva a los acordes de la Marcha Real.

La reina, bellísima y ataviada con lujosísimo traje de Corte, marchaba del brazo del poeta premiado entre ovación delirante del público.

El manto lo recojian cuatro encantadoras niñas que actuaban de pagos.

Seguía a la reina la Corte de honor que la formaban las bellísimas señoritas María Romero, María Teresa y Josefina Torres, Lolita Aguirre, Esperanza Puig, Ascensión Ferrer, María Ruiz y María Teresa Poch de Porras.

Después de ocupar cada cual su puesto, el poeta premiado con la Flor Natural dió lectura a la poesía

La Flor Natural

A continuación insertamos la hermosa poesía de nuestro paisano el joven e inspirado poeta don Enrique Soriano Palomo, que se titula «Amor de hogar».

Amada esposa fiel: Tú eres la Vida porque eres el Amor y la Esperanza y porque junto a tí, mujer querida, paz y salud y bienestar se alcanzan.

Por eso, cuando en tu me mis canciones a la vida que es causa permanente de amor y de ilusiones tu imagen viene a acariciar mi frente.

Ella me ofrece inspiración y ayuda me infunde ideas y me presta aliento.

Y con sus manos candidas, anuda el hilo rojo de mi pensamiento.

Su caricia amorosa despierta y purifica mis sentidos y ejerce una influencia milagrosa sobre mis nervios de dolor rendidos.

Tu eres, mujer, mi musa preferida y cantandote a tí, canto a la vida. En la luz de tus ojos,

en el calor suave de tu seno, en la fragancia de tus labios rojos y en el dulce candor de que está lle-

tu angélica espíritu, sereno como el azul del limpio firmamento, toma la vida formas imprecisas.

La vida nace en tí, pues yo la siento vibrar en el mormullo de tus risas, ardor en tus miradas,

agitarse en tu pecho prisionera, como si en él tu aliento no cupiera, ó lucir sus facetas delicadas, cuando el sol de tu alma la ilumina con una intensa irradiación divina.

Cuando la ingrata suerte nos negó sus favores; cuando la mano fría de la muerte pretendió aniquilar nuestros amores;

cuando todo era triste en torno cuando ante las pupilas se elevaba, como horizonte, un porvenir sinies-

tro en que todo entusiasmo se estrellaba, deshacho en míseros pedacitos,

cuando ya no quedaban ilusiones en el alma, ni fuerzas en los brazos, ni en los labios humildes oraciones, tú, sola tú, valiente y decidida,

luchaste contra todos y venciste. ¡Hey, nuestro amor a tí debe la vida porque tú, generosa, se la diste sin agotar en tía viva esencia, antes bien avivando tu existencia.

Porque tu eres la vida, que derrama incesante, sus dones, y parece que cuanto más calor tiene su lloro,

que come fare de salud se ofrece, más su influencia saludable crece. Por eso, de tu espléndida hermosura—

causa de mi constante regocijo—nacer he visto una mayor ventura: es una primorosa criatura, a quien los dos llamamos, nuestro

El es tu vida misma, convertida en otra nueva vida y, lejos de rebarme el torno nada de tu cariño.

observo con placer a todas horas que más me quieres cuanto más lo

Por que tú, amada esposa, que eres vida fecunda y soberana, puedes ser compañera erriciosa, amante madre, bondadosa hermana... sin que el exceso que haya en un

Vida: la vida tiene muchas penas. ¿Las tienes tú? ¿Te aflige algún que-

¿Han pedido nublarse por el llanto tus pupilas serenas? ¿Lloras? ¿Por qué? ¿Mi vida, mi tesoro?

¿Una duda quizás? ¿Puedes tenerla? ¿Lloras de verme a mí? ¿Que por qué?

Porque es la vida lo que más adoro y corro grave riesgo de perderla, porque la vida marcha muy ligera,

es la ilusión una quimera vana y, si hoy rie tu alegre primavera, puede tu otoño sollerar mañana.

Pues por tristes designios de la donde ahora quema el sol, mas tarde

¿Sabes, mujer? La vida se renueva a costa del tributo de la muerte

Me canción empezó con regocijo, y ahora me invade un pesimismo ex-

Mas no; no hay que temer al desen-

La vida se renueva en nuestro hi-

Cuando terminó la lectura el señor Soriano fué premiado con una gran ovación.

Seguidamente se dió lectura a otros numerosos trabajos premia los que fueron también muy aplaudidos.

El Mantenedor

La expectación por oír al sabio Arzobispo de Tarragona era muy grande.

El señor Lopez Paléaz fué saludado con grandes aplausos.

El discurso del señor Lopez Paléaz ha sido verdaderamente elucubrentísimo. El público le interrumpió varias veces con grandes aplausos.

Comenzó cantando un hermoso himno a la Caridad.

Ensalza la institución de la Cruz Roja.

Ataca duramente a la guerra diciendo que es una regresión al estado salvaje y propio de los hombres de las cavernas.

Hace votos por la unión fraternal de todos los hombres.

Alude duramente a los pueblos que atropellan los convenios internacionales y violan el derecho de las gentes.

Frente a esos hombres está la Cruz Roja, santa institución que representa la paz y el progreso.

Hace historia de esta benéfica institución cuyas raíces arrancan del cristianismo.

Al expirar el Redentor en la cruz bañaron la tierra infinitos hilos de sangre, que, penetrándola, la hicieron estremecer, sintiéndose el germen de la Caridad que nació.

La Cruz es el símbolo del martirio de Cristo; el color rojo es como el color de la sangre del Salvador.

Bendice la neutralidad de España y dice que anhela, como todos, que duradera.

Dice que los hombres cristianos del pervenir no arrancarán los metales de la tierra para emplearlos en ir sembrando la muerte y la destrucción de la humanidad, sino para llevarlos a la industria y a la agricultura favoreciendo el bienestar y el progreso de su patria.

Dedica grandes elogios y la comisión departamental de la Cruz Roja, animándola a que siga por el camino emprendido celebrando certámenes de esta naturaleza.

Felicita a los escritores y a los artistas que han sido premiados en esta fiesta.

En párrafos brillantes habla del obrero al que llama verdadero soldado del trabajo que hace fecunda la labor regeneradora de la patria.

Termina con un párrafe elucubrentísimo invocando nuevamente para el mundo el reinado de la paz.

El público tributó al ilustre prelado una ovación estruendosa.

Baile

Terminada la brillantísima fiesta del teatro se ha celebrado un baile en los hermosos salones del Casino que ha resultado espléndido.

Toda la aristocracia cartagonesa ha acudido al Casino.

Ha sido un digno remate de la hermosa fiesta de arte celebrada con tan extraordinaria suntuosidad.

En San Lorenzo

Con gran solemnidad se celebraron ayer en esta iglesia las fiestas en honor de su Titular.

A las diez fué la función principal, oficiando de preste el presbítero don Mariano Ortiz Romero y ocupando la sagrada cátedra el Benéfico de esta Catedral don Antonio Conejero, que pronunció un sermón que fué muy elogiado.

Por la tarde se dió la última novena.

A todos estos cultos asistió una gran concurrencia de fieles.

A las siete de la mañana se dió una misa a la que asistió el Cuerpo de Bomberos que celebraba la festividad de su Patrono.

En las calles del barrio se dispararon durante todo el día numerosos cohetes y tracas.

Ayuntamiento

La Jefatura de Minas remite para su entrega a don Bartolomé Bernál Gallego, un presupuesto de gastos.

Al Ingeniero Jefe de Caminos se le remite una instancia presentada por don Cayetano Balchí, solicitando permiso para ejecutar obras en la confrontación del kilómetro 146 de la carretera de Albacete a Cartagena.

Obras públicas

Don Antonio Pardo interesa su autorización para que circule un automóvil de su propiedad.

La comisión provincial remite el resumen formado de las carreteras provinciales en primero de Enero de 1914.

La misma devuelve informado el expediente sobre constitución del sindicato central del río Segura y el expediente informativo para el trozo segundo de la carretera de Cabo de Pales al Albuñón.

El Alcalde de Murcia comunica que no se ha presentado reclamación alguna contra la potision de don José Lorca sobre alumbramiento de agua en la rambla de Fuente amarga.

La Alcaldía de Caravaca remite instancia de don Francisco Pérez Mirete alzándose de la multa impuesta por infracción de las ordenanzas municipales.

Gobierno Civil

La Comisión provincial ha nombrado a don José Nieto Pedraza vecino de Cartagena practicante supernumerario del hospital provincial, y enfermero del mismo a José Antonio Navarro Díaz.

Se ha posesionado del cargo de oficial quinto de la secretaría de este Gobierno civil don Tomás Montero Sierra.

NOTICIAS

De veraneo

Han salido: Para Terrovieja, don Enrique Mesguer, y don Juan de Dios López.

Para San Javier, don Mariano Arce.

Para Yecla, don José María Sebejane.

Para Cehugin, don Santos Navarro de Cuenca.

Se han trasladado: De Valencia a Pinatar, don José María Alonso.

De Madrid á Torreveja, don Antonio de Torres. De Madrid á la Ribera, los condes de los Campillos.

Viajeros

Se encuentra en Murcia don Juan Antonio Perá. Ayer estuvo en esta, regresando por la noche á Pacheco, el presidente de la Diputación don Vicente Llovera. Se encuentra en esta el diputado provincial don Elnardo Torres Escriba. De Torreveja ha llegado don Pascual Galiano. Ha salido para Los Alcázares don Victor Pérez. De Madrid ha regresado don Anselmo Lorenzo. Para Mula ha salido don Luis Saavedra acompañado de su distinguida familia.

Conservas Trevijano Son preferidas á todas

Enfermos

Continúa mejorando don Enrique Visado. También está bastante mejorado el niño del médico don José Sánchez Pozuelo. Está enferma la distinguida señora Fuensanta Lorente. El hijo de nuestro amigo el médico don Francisco Ayuso, que ha sido sometido á una operación quirúrgica, se encuentra muy mejorado. Se encuentra convaleciente de su enfermedad la señora de Cos Gayón.

De viaje

Precedente de la Ribera llegó ayer á Murcia el diputado á Cortes don Angel Guirao acompañado de su distinguida señora y de sus hijos Angel y Dolina. En el correo de la noche salieron para Panticosa donde pasarán untemperada, marchando después á San Sebastián, Santander, Oviedo, algunas otras poblaciones del Norte. Les deseamos buen viaje.

Aniversario

Hey, y en conmemoración del tercer aniversario del fallecimiento de la distinguida señora doña Asunción Alcázar, esposa que fué de nuestro buen amigo don Juan A. Arco, se celebrarán esta mañana sufragios en la iglesia de las Isabelas.

Fiesta religiosa

El sábado, festividad de Santa Clara, tendrá lugar en el convento de religiosas de este nombre la función á su titular. A las nueve se cantará la misa solemne que se aplicará por el alma de la niña Teresa Salvat Belda. Estará el sermón á cargo del Muy R. P. Franciscano Fray Francisco Calabuig. Para mayor solemnidad estará la Vela y Alumbrado á Jesús Sacramento.

Boletín Religioso

AGOSTO 1911 VIERNES XI

San Tibureio, Santa Filomena y Santa Susana. VELA Y ALUMBRADO Día 11.—En Santa Isabel por doña Asunción Alcázar Alcázar, de Arco. Día 12.—En Santa Clara por don Antonio Palarea y Blancos y demás difuntos.

La cuestión ferroviaria

El decreto 10.—A las 11'15 n. Esta mañana ha firmado el rey el decreto anunciado, en el que se obliga á las Compañías de ferrocarriles á reconocer la personalidad jurídica de los Sindicatos obreros. Dice el conde El conde de Romanones al hablar con los periodistas de este decreto dijo que espera que

será muy bien acogido por la opinión.

Este decreto es muy importante como se ha reconocido por otras naciones, pues es el medio de resolver las huelgas recurriendo al arbitraje.

Agitación

Los ministros creen que con la publicación de este decreto terminará la agitación que se nota entre los ferroviarios de algunas regiones, especialmente de Barcelona y Zaragoza.

Gestiones de Gasset

El ministro de Fomento está realizando gestiones con la Compañía del Norte para conseguir que se resuelva la cuestión de los sueldos y gratificaciones de los empleados.

Espera el Gobierno que se obtendrá buen resultado.

Unas hojas

El ministro de la Gobernación ha autorizado á los obreros ferroviarios para que publiquen unas hojas en las que se pide que sean admitidos los obreros despedidos por la huelga.

En otras hojas se excita por los ferroviarios á la asociación y expresan sus disgustos con los compañeros que no se asociaron á la huelga.

Notas políticas

Consejo de ministros 10.—A las 11'15 n. El presidente del Consejo al hablar con los periodistas les dijo que el Consejo que se celebraría esta tarde sería muy extenso.

Romanones ha Aemorado su viaje temiendo que hoy no pueda terminar el estudio de cuantos asuntos tiene que resolver el Gobierno.

Las garantías

La prensa sigue acupándose del retraso del Gobierno en levantar la suspensión de las garantías constitucionales.

Algunos periódicos abrigan la idea de que antes de marcharse Romanones se firmará el decreto.

De Hacienda

El ministro de Hacienda ha declarado que está dispuesto á autorizar todos aquellos créditos que se le pidan para construcción de caminos vecinales.

Dijo también que esta mañana había estado hablando con el rey de sus proyectos económicos.

En Palacio

Despacho 10.—A las 11'15 n. Esta mañana á la hora de costumbre despachou con el monarca los ministros de Estado, Hacienda, Instrucción y Marina. Pusieron á la firma bastantes decretos.

Visitas

El Monarca recibió esta mañana numerosas visitas. Entre los visitantes figuraba el nuevo director de Aduanas señor Matesanz.

De viaje

Estrá acordado que mañana se realice el viaje del rey á Santander. Es probable que vuelva á Madrid en los últimos días de Agosto.

Almuerzo

Hoy cumplimentó al monarca el agregado militar de la Legación portuguesa.

El rey le invitó á almorzar. En los últimos días del mes de Agosto comenzará la jornada regia en San Sebastián.

A La Granja

El rey marchó esta tarde á La Granja. Esta noche ha comido con la infanta Isabel. El monarca regresará á Madrid esta madrugada.

Declaraciones de Romanones

Lo de Africa 10.—A las 11'15 n.

«Heraldo de Madrid» publica esta noche unas declaraciones del Presidente del Consejo. Habla extensamente de la cuestión de Marruecos.

Ratifica en ellas la satisfacción que siente por la marcha de nuestros asuntos y por los resultados beneficiosos que está dando nuestra política.

Tiene grandes elogios para Jordana.

Dice que no puede negar que existen aún algunos defectos; pero que estos se irán subsanando poco á poco merced á la labor constante del Gobierno que estudia con todo detenimiento la cuestión.

Refiérense especialmente estos defectos á los gastos que hay que realizar y que poco á poco se irán disminuyendo.

Las huelgas

Habla luego el conde de las pasadas huelgas. Afirma que la conducta que en ellas ha seguido el Gobierno no ha podido ser más liberal.

Dice que calladamente y sin que nadie se enterara se han solucionado muchos conflictos antes de que tomaran realidad.

Labor económica

El conde refiérese luego á la labor económica que prepara el Gobierno.

Manifiesta que a paya con todo entusiasmo los proyectos que prepara Alba y que someterá á la aprobación del Parlamento.

Sobre esto manifiesta que ya el ministro de Hacienda ha dicho cuanto podía desearse.

Las Cortes

Declara el conde que las Cortes se abrirán con tiempo suficiente.

La labor que prepara el Gobierno es importantísima y muy extensa y el Parlamento tendrá conocimiento de ella con todo el tiempo necesario para que sin faltar á los preceptos legales puede ser examinada con todo detenimiento.

No hay grupos

Habla finalmente el conde de todos esos rumores que circulan de disgustos en el seno de la mayoría. Declara que esta permanece compacta y disciplinada. Niega la existencia de grupos dentro de la mayoría.

Consejo de ministros

Por telegráfico En la presidencia 10.—A las 11'15 n.

Esta tarde se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar el anunciado Consejo.

La reunión comenzó á las cuatro terminando cerca de las ocho.

La cuestión de Marruecos

El Consejo se dedicó por entero á la cuestión marroquí.

Los ministros escucharon unos informes notabilísimos del general Luque y Gimeno. Fueron aprobados por unanimidad.

Facilitaron una nota muy extensa relatando la labor pacifista que se está realizando.

Estos propósitos se han logrado apesar de haber ensanchado al mismo tiempo el territorio.

Mientras se ha hecho caso se han disminuido nuestras tropas en Africa.

Se enumera en la nota las obras públicas que se han llevado á cabo en nuestra zona de dominio y las reformas realizadas.

El Gobierno no se precipitará en la repatriación porque precisa que los moros leales tengan la seguridad de que no les faltará la protección de España.

Las medidas desarrolladas han logrado los fines que el Gobierno se propuso.

Se ha hecho una reconstrucción administrativa en la misma forma que se ha establecido en la zona francesa.

La acción futura se hará restringiendo los gastos sobre la base del contenido de la nota.

El Gobierno piensa realizar una labor completamente nueva.

Se leyeron dos cartas interesantísimas del general Gomez Jordana.

Dijo Romanones que en ellas se acredita el general como un perfecto diplomático al mismo tiempo que militar experto é inteligente hombre civil.

Demuestran esas cartas el profundísimo conocimiento que tiene de la organización de Marruecos y el alto sentido político con que desempeña su difícilísimo cargo.

Otro Consejo

Romanones informó á los periodistas de todo lo tratado en el Consejo.

Anunció que mañana á las nueve se celebrará un nuevo Consejo para que el ministro de la Guerra describa detalladamente las últimas operaciones militares que se han realizado en Africa.

Matesanz

Lo que dice 10.—A las 11'15 n. Al salir de Palacio el director general de Aduanas habló un momento con los periodistas. Matesanz salía satisfechísimo de su visita al rey.

Dijo que había mantenido con él una conversación interesantísima en la que el monarca de mostró una vez más sus profundos conocimientos. Dijo que el rey es competantísimo en todo.

Matesanz decía que cuando se sale de una visita al rey se sienten unos grandes deseos de hacer patria.

El «Pasos largos»

Perseguíndole 10.—A las 11'15 n.

Telegrafían de Ronda que importantes fuerzas de la benemerita están dando por los montes una gran batalla persiguiendo al bandido «Pasos Largos».

Este es perseguido de cerca por la guardia civil, pero logra escaparse porque algunos campesinos le prestan ayuda.

Se cree que no tardará mucho tiempo en caer en manos de los perseguidores.

San Sebastián

Inauguración 10.—A las 8'15 m.

Con gran brillantez se ha celebrado el acto de la inauguración del Museo Oceanográfico.

Asistió la reina Cristina á la que se rindieron honores.

Al acto concurrieron las autoridades todas y numerosas personalidades.

La reina expresó su satisfacción por la forma en que está montado el Museo.

Siderúrgicos y metalúrgicos

Barcelona 10.—A las 11'15 n.

Se ha celebrado la asamblea anunciada de metalúrgicos y mecánicos.

Se dirijeron durísimas censuras á los siderúrgicos que amenazan con cerrar los talleres, con lo que quedarían en la miseria millares de obreros.

Pedirán al Gobierno que ponga rápido remedio á la cuestión.

TOROS

Huesca 10.—A las 11'15 n.

Se ha celebrado la corrida de feria.

Se lidiaron toros de Trespalacios que fueron desiguales. Joselito estuvo adornadísimo con el capote y la muleta y superior con el estoque.

Cortó dos orejas. Ballesteros, en conjunto estuvo bien. También cortó una oreja. Fué cogido y volteado resultando ileso.

Buque español hundido

Un bilbaino 10.—A las 11'15 n. Telegramas de Tolón dan cuenta de que un submarino

austriaco hundió á un vapor español.

Se irata del «Gonecoriamendi», de la matrícula de Bilbao. Desplazaba 3,000 toneladas. Pudieron ser salvados 24 hombres que lo tripulaban. Fueron desembarcados en Port Vendres.

LA GUERRA EUROPEA

En Francia y Bélgica

Informes franceses 10.—A las 11'15 n. El parte oficial de París dice que los franceses progresaron en Somme.

En el bosque de Hems aprisionaron un centenar de alemanes. Las lluvias y el viento fuerte que reina dificultan las operaciones.

En la derecha del Mosa hubo intensísimo fuego de artillería. Fracasó un golpe de mano en los Vosgos.

Causamos al enemigo grand pérdidas. En 15 combates aéreos derribamos un avión. Bombardeamos numerosas estaciones.

Informes ingleses El parte oficial de Londres comunica que los ingleses avanzaron en Pozzieres.

Fueron aprisionados 25. En Ipres nos bombardearon con gases asfixiantes.

Realizó el enemigo algunos ataques que fracasaron.

En la parte Oriental

Informes rusos Dice el parte oficial de Petrogrado que en los combates de ayer capturaron los rusos 5 cañones y 68 ametralladoras.

Atravesamos el río Corpac apoderándonos de una serie de alturas. En los contraataques rechazamos al enemigo aprisionando 400.

Tomamos nuevamente la ofensiva. Nuestras vanguardias avanzan en Tarnan.

Observaciones

Table with weather observations for August 10, 1911, including barometric pressure, temperature, wind, and humidity.

Escritura á máquina

Se aprende rápidamente por cinco ptas. al mes; una hora diaria. SE HACEN COPIAS Pablo Martínez—Sagasta, 12

MATERIAL ELECTRICO, en buenas condiciones, puede adquirirse ó si se informa en 4.ª plana

Laboratorio de Higiene Representación del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII. Director. D. Julio Garcia Gattorno. médico bacteriólogo.

Toda clase de análisis clínicos, bacteriológicos, de aguas, tierras, abonos, minerales, alimentos y bebidas.—Aplicación de todas clases de sueros y vacunas al hombre y animales domésticos. Tratamiento antitétrico por el método de Högner.

Platería, núm. 30—Murcia.

En tercera plana

Los Exploradores.—Suscripción para el monumento al Corazón de Jesús.—Publicaciones.—Boletín Oficial.—Sin caramelos.—Precios del mercado.—Registro civil.

Los Exploradores

Nuestro colega santanderino «El Cantábrico» publica el siguiente interesante artículo:

Con frecuencia traemos á estas columnas estériles lamentaciones, motivadas por la incultura, por la osadía, por la ineducación de que dan repetidas muestras en Santander muchos chicos. Ya hemos convesido en que á los padres no siempre se les puede culpar, puesto que no les es dado á éstos el cuidarse de sus hijos cuando se hallan ocupados, horas y horas, en ganar el pan para mantenerlos. Exigir á laboriosos jornaleros oficios propios de niñas sería una inutilidad perfectamente inútil. Y á la guardia municipal tampoco se la puede obligar á que se pase las horas corriendo tras los chicos traviesos, y exponiéndose á ser objeto de sus burlas y de sus travesturas.

¿Qué contraste entre esos chicos traviesos, y los muchachos, tan comedidos, tan dóciles, tan formales, que pertenecen á la útilísima institución de los Exploradores! Jamás, jamás ha existido una institución infantil tan intensamente educadora como ésta. Los beneficios que ella produce á la infancia, el bien que hace á los pueblos, muy patentes están. Los santanderinos los podemos estudiar, los podemos comprender todos los días.

¿Cuál es nuestro mayor deseo con relación á institución tan benéfica? Que á ella pertenezcan todos ó casi todos los chicos que andan hoy vagando por esas calles, cometiendo todo género de travesturas, entre ellas algunas imprudencias, que hasta pueden costarles la vida. Y el modo de conseguir que las tropas de exploradores se nutran con todo ese contingente de chicos, consiste en que se disponga de medios para que se pueda equipar á los que carecen de recursos, y costear los gastos que el aumento del número de inscriptos tendrá que originar, necesariamente.

La misión educadora, civilizadora, altamente patriótica que realiza esta institución, bien la ha comprendido el venerable anciano, ejemplo de patrióticos entusiasmos, don Jerónimo Pérez y Saiz de la Maza, que la favorece con su decidido apoyo, facilitando con importantes donativos su vida económica. Y este noble señor, al entregar ayer uno de ellos al jefe de los Exploradores, don Tomás Agüero, díjole una cosa que deben leer y releer todas las personas espudientes de la ciudad que se interesan por la infancia, y que aman á Santander con amor leal y sincero. Si; es un deber, es un deber ineludible de todas estas personas el contribuir,

con esfuerzos de alguna importancia, al hogar sustantivo de los Exploradores, y cuando así lo hagan verán como la infancia santanderina pierde sus malos hábitos y encuentra otros dignos de alabanza y de recompensa. Solo esta institución, no la «vida nor», puede venir á todos esos chicos traviesos que se estentan constantemente contra la propiedad, contra la tranquilidad y aun contra la seguridad de nuestros vecinos, en ruidos dóciles, respetuosos, prudentes, comedidos, de sentimientos nobles, incapaces de faltar ni de agredir á nadie».

Automóviles "Dodge,"

Torpedo 5 plazas, 11 HP americano construido á la europea en dirección á la derecha enfriamiento por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamómetro de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesta en marcha automática con pulverizador especial para la misma. Usando suprimida la manivela, faros eléctricos eclipse de dos intensidades, para carretera y población, visor eléctrico, capota con funda, parabrisa, cuenta kilómetros e indicador de velocidades, portamantas, apoyapiés regulable y cinco llantas amovibles de medidas europeas. **Entrega inmediata.**

Precio en Murcia, pesetas 8.800.
Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Albacete.
Garage Internacional de Sucesores de Ramón Sarvet, VILLALEAL, 2-4 y 6, MURCIA.

SUSCRIPCION

para el Monumento Nacional al Sagrado Corazón de Jesús.

Suma anterior 499 55.
Don Laureano Albañadejo 1 pta. doña Elisa García de Albaladejo 1. señorita Para Albaladejo 1, doña Angeles Fernández Albaladejo 25 céntimos, don Luis Fernández Albaladejo 5, doña Enriqueta Iglesias de Fernandez 5, doña Dolores Viñal viuda de López 1 pta. doña Carmen López viuda de Gómez 1 doña Encarnación Vivas 25 céntimos, doña María Martínez 1, doña Elisa Barenquer viuda de García 25, don José García Barenquer 25, don Antonio García Barenquer 25, doña Josefa García Rovillo 25, doña Ignacio Ocho 25, doña María Marqués 25, doña María Ocho 25, doña Juana Coco 25, doña Mal de Coco 15, doña Isabel Coco 1, don Luis Trujillo 50, doña Encarnación Aparicio de Trujillo 5, doña Carmen Valera 25, doña Isabel Valera 25, don Vicente Gijón 50, don Ramón Gijón 50, doña Francisca Palazón 65, don Santiago Crespo 3, don Antonio López 25, doña Concepción Crespo 25, doña Carmen Crespo 10, don Antonio Crespo 10, don Francisco Pato 25, doña Para

Salagar de Pato 25, don Fulgencio Cino 2, don Esperanza Pato de Ocho 2, don Juan López Ferrer 1 pta. doña María Mero de López 1, doña Concepción Colillas de Molins 1, don Ramón Molins 50 céntimos, doña Pilar Mero de Molins 5, doña Concepción Castillo viuda de Cavijo 1 pta. doña Ana Olavij viuda de Melgarejo 1, doña Elena Ferrán 1, doña Cristina Pérez Guillén de Ferrán 1, don Francisco Ferrán 1, señorita Josefa Ferrán 1, niño Rosendito Ferrán 1, don Luis Ferrán 1.

Suma 526'10. Continuará.

Publicaciones

«Vida postal española»

Con este título ha publicado un libro muy interesante el Cuerpo de Correos como homenaje á su Director general el señor Francisco Rodríguez.

En él aparece la historia de la constitución de la Caja de Ahorros Postal y numerosos artículos de la prensa madrileña encomiando la importancia de esa mejora.

Bicalmente figuran discursos y conferencias del señor Francisco Rodríguez en los que demuestra sus profundos conocimientos en materia Postal y da cuenta de los proyectos que abriga y que ha de realizar en beneficio del servicio de Comunicaciones en España.

Del libro, muy bien editado por cierto, hemos recibido un ejemplar, que agradecemos.

Boletín Oficial

El del día 10 contiene:
Parte oficial.
Circular del gobierno civil sobre cambios de nombres á determinados pueblos de esta provincia.
Anuncio de la inspección de primera enseñanza.
Id. de subasta del regimiento de Infantería de Marina de Cartagena.
Requisitoria del Juzgado militar de Cartagena.
Edictos de las zonas tercera, octava y segunda de Contribuciones.
Edicto del Juzgado de Totana.
Relación de Jurados que han de actuar en esta audiencia en el próximo año.

Sin caramelos

Sería curioso reconocer por qué se reparten caramelos entre los diputados que asisten á las sesiones del Congreso.
¿A quién se le ocurrió esa golosa

idea, tan femenina, y, por lo tanto, tan fuera de lugar en aquel lugar? ¿Porque es de los caramelitos está bien en las sesiones de la Junta de damas de San Vicente ó del Roperio de la Reina Victoria; pero no en una reunión de legisladores, de hombres, y muy hombres, que dirigen los destinos del país; que discuten, que hablan fuerte, que votan, que fuman y que á veces escupen.

Muy bien lo del azúcarillo, en el agua porque refresca y suaviza la garganta, y porque en determinadas discusiones, conviene echarle agua al vino; pero de los caramelos nos ha parecido siempre impropio. En una reunión de hombres políticos era más racional el reparto de «brevas».

Hay quien dice que lo de surtir á la Cámara de caramelos fué idea de un ascendiente de Carlos Prast; otros aseguran que se le ocurrió á un presidente del Consejo para tapar la boca á los diputados de la oposición, y para dar de picar, algo que chupar á los de la mayoría y no falta quien afirma, remontándose á la prehistoria parlamentaria, que la idea fué de otro promebro que se contró la fórmula delicada de poder insultar, sin escándalo, y en plena sesión, á un diputarcete que le molestaba con frecuencia, censurando á cada minuto sus actos de gobierno.

El diputado de referencia pedía la palabra para arremeter contra el promebro, y éste le enviaba un paquetito de caramelos; en la envoltura de cada uno de ellos se leía el mismo rótulo, «Vainilla».

El censor, completamente desconcertado, daba las gracias sonriendo, y se tragaba el paquete.

Y el promebro preparaba otro envío, por si tenía que insultar otra vez al impertinente...

Todo este preámbulo viene á cuento de que van á ser suprimidos los tradicionales caramelos de la Cámara popular.

No sabemos á ciencia cierta quien los trajo; pero sabemos quien se los lleva.

El señor Lamara, individuo de la comisión permanente del Gobierno interior del Congreso, hombre poco geloso, tiene el amargo propósito de suprimir del presupuesto la partida de 25.000 pesetas, que en la actualidad se destina á «chupen».

De prosperar la iniciativa el señor Lamara, van á tener que «chuparse» el dedo.

Y otros, y no pocos, por desgracia, seguirán «chupándose», los diltos.

Cosa que es más práctica y sustanciosa.

CARRETERA MURCIA
CONSULTA: DE DIEZ A UNA
GRATUITA: LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES DE TRES A CUATRO
ALFARO Y PLATERIA, 57

RELOJ DE GRAN PRECISION
CYRUS
de **FAMA MUNDIAL**
Concesionario para MURCIA
SALVADOR CARRASCO
JOYERIA
PRINCIPE ALFONSO-3



Acedete Ricino
Sin color, olor ni sabor. Separado de todas sus impurezas y de gusto desagradable por un procedimiento especial. Frascos para niños y para adultos. **Único punto de venta**
Farmacia Moderna DE AYUSO MIRÓ.
S. Cristóbal, 6. Murcia
—Frente al antiguo Correo—
laboratorio de análisis clínico y bacteriológico de **D. Antonio Guillamón, médico.** —Orina, Sangre, Jugo gástrico, etc.—Exámenes microscópicos. **Plaza de San Agustín, 2. MURCIA**
CURACION RADICAL DE LAS HERNIAS
enfermedades de la matriz
QUIRUGIA GENERAL
Clínica privada del **Dr. Claudio Hernandez-Ros**
Murcia

Precios del mercado
LONJA DE MURCIA
Precios por 50 kilos del día 10:
Patatas nuevas, 6'00.—Tomates, 2'50.—Pimientos 7'00.—Bujos, 12.—Judías, 00.—Melones, 8'00.—Melones, 5 y 6.—Peras, 4'50.—Manzanas, 00.—Peras, 7.—Sandía 4'00.—Calabazas largas, docent, 3'50.—Redonda, id., 0'00.—Pepinos, 0'00.—Berenjenas 0'30.—Limones, 2.—Cebolla, 3,50.
PESCADERIA
Precios, por kilo, del día 10:
Pejel, 0'00.—Sardina, 0'00.—Mujol, 1'20.—Bayo, 0'60.—Pescada, 2'50.—Magre, 0'60.—Alachá, 0'60.—Salmonete, 2'00.—Dento, 0'00.—Boquerón, 0'60.
Registro Civil
Movimiento de la población durante las últimas 24 horas.
San Juan
Defunciones, 3.
Nacimientos, 2.
Matrimonios, 0.
Central
Defunciones, 2.
Nacimientos, 2.
Matrimonios, 3.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA
Agencia general de Murcia
Préstamos Al 5'25 por 1:0 anual, de 5 á 50 años con amortización.
El Banco admite el reembolso en cualquier época que lo pida el interesado, dejando de devengar intereses. Pueden hacerse reembolsos desde 1.000 pesetas á cuenta del capital.
El Banco facilita toda la cantidad que se solicite siempre que el valor de las fincas lo consienta, y estando bien la titulación de las operaciones se devengan en 30 días.
El Banco Hipotecario de España tiene habido por medio de esta Agencia una 250 operaciones por día de 2.000.000 de pesetas.
Si las fincas sirven de hipotecas el Banco se encarga de su conservación, sin cobrar comisión alguna por sus trabajos.
La actividad y seriedad de esta Agencia le han acreditado de tal modo en esta plaza que la misma se ve hoy en cada día más con la confianza de los propietarios.
Se admiten proposiciones sobre fincas rústicas y urbanas en todas las capitales de España y poblaciones importantes.
Las solicitudes de préstamos al Administrador pueden dirigirse al **Jefe de la Agencia: Calle de Balboa, 11 Murcia**
Horas de consulta: de 9 á 10 y de 9 á 4

folletón de EL TIEMPO (10)

confiado en que no me necesitará ningún paciente.

—¿Dónde te quedarás?—le preguntó Elena ansiosa, porque la respuesta tenía suma importancia.

—Por el momento en el laboratorio y luego iré á hacerte compañía en el comedor. Aquí hay un artículo de «El Escalpel» que conviene estudiar—fué la respuesta, preñada de amenazas para Elena. El doctor miraba á todos lados menos á los ojos de su hija, y bien sabía ella lo que signiñaban aquellas frases vacilantes y aquel deseo de evitar su presencia. Sus estudios médicos eran solo una excusa. En el laboratorio no faltaban los libros, y además regia en la casa una ley tácita, por la cual, cuando el doctor estaba en su santuario, era preciso dejarle solo.

—Papá, acuérdate de tus promesas! ¡Por lo más sagrado!—exclamó la joven como supremo llamamiento á su corazón, mirando rostro varonil, en el cual el demonio del alcohol no había suyo impreso su devastadora huella. Por un instante le ocurrió la idea de manifestarle lo sucedido el mismo día entre ella y Haroldo, con la esperanza de hacerle quedarse á escucharle; de nuevo le pareció prematuro el descubrir los sen-

timientos de su alma virginal, antes de saber de cierto si se le daría su condición del consentimiento de sir Miguel.

En tono alegre, mas sin dejar de rehuir su mirada, el doctor se burló de sus temores.

—Hija mía, no pienses más que en «El Escalpel»—repuso riendo.—¿Cabe un compañero más sesudo para una velada científica?

Con esto, salió de la estancia, mientras Elena se encaminaba, triste, al comedor, á esperarle en vano. Cuando, al fin, apareció en el umbral de la puerta, eran ya las diez y en estado únicamente á propósito para meterse en la cama. En semejantes condiciones, toda reconvencción hubiera sido tan contraproducente como inútil, y Elena se limitó á encender la bujía y á acompañarle hasta dejarle seguro en su lecho.

Era para ella cosa terrible el tener que contentarse con el mísero consuelo de pensar que la embriaguez de su padre no era tan profunda como en otras ocasiones.

Después de cerrar la casa y retirarse á su dormitorio, Elena se dedicó á pasar revista á los acontecimientos del día, llegando á la conclusión de que, en suma, las alegrías sobrepujaban á las penas. Tenía otra vez á su lado á Haroldo, y lo mismo si sir Miguel los autorizaba en adelante para tratarse como novios que si solo les permitía ser amigos, su presencia bastaría para mitigar la miseria presente de la vida de su hogar.

El descubrimiento hecho aquella tarde, de que Verdyke representaba el papel de irrisónico tentador, justificaría sus deseos de obtener el apoyo de Haroldo, y era una ventaja inmensa que el joven supiese algo contra el buen nombre del ayudante. Se imaginaba tiempos más felices, en que su padre, libre de su genio ma'éfico y tortalcedo por los amistosos consejos de Haroldo, sería otra vez el hombre digno de antes.

Aliviada con estas visiones, cayó en ese sueño profundo y sin pesadillas de la juventud sana, del cual vino á sacarla el lejano rugido del trueno, tras un lapso de tiempo que ella no pudo entonces determinar, pero que en realidad pasaba de dos horas. Aun no llovía y ni un soplo de aire arrugaba las cortinas de su ventana abierta. Durante algunos minutos, permaneció escuchando cómo se acrecaba la tempestad y observando el relampagueo reflejado en los postigos; pero de pronto se sobresaltó al oír un sonido inesperado en la habitación próxima, un sonido estridente que encerraba para ella infinitamente más terrores que el estrépito del trueno.

«¡Era el timbre de noche», el destinado á avisar á su padre cuando lo requería una necesidad urgente á aquellas horas! ¡Sucedia lo que tanto temiera, y su padre se había ido á acostar con paso inseguro y con los ojos vejados por la embriaguez!

Encendida la bujía, Elena se apresuró á cubrir-

as con una bata y escuché. Oyó que su padre se levantaba también, y mirando el reloj, la joven vió que eran las doce y media. Hacía más de dos horas que desahuchaba y esperó que el sueño habría disipado el efecto de las libaciones en la cabeza del doctor.

Tan pronto como este abrió la puerta de su dormitorio y la escalera crujió bajo sus pasos, Elena se deslizó hasta el vestíbulo y desde allí pudo oírle abrir la puerta de la casa y preguntar con voz natural, si bien un poco oscura, que la alivió de un gran peso:

—¿Qué ocurre?

—Soy Perkins, el mozo del castillo—contestó una voz acompañada por las patadas de un caballo inquieto.—Sir Miguel me envía á buscar su posición para poder dormir. Le ruego que se dé prisa, porque la tempestad se nos viene encima.

El estallido de un trueno impidió oír la contestación del doctor, pero Elena pudo percibir sus pisadas sobre la escalera de piedra que conducía al laboratorio. Todo parecía ir bien, mas su ansiedad le movió á cerciorarse de que su padre se encontraba en estado de recetar. Bajó la escalera con los pies desnudos y se puso á acechar por la puerta entreabierta del laboratorio. Al verle arreglar la mecha, Elena respiró. Su padre manejaba los frascos con seguridad completa; después de derramar los diversos líquidos en la pequeña bureta y llenar con ellos luego la botella correspondiente

